



党校路:跨越时空的相遇

坐进103路“大辫子”老电车驾驶室，仿佛回到上世纪八九十年代；站在“时光小卖铺”门口，可以选一选幼时喜欢的文具、零食和汽水；乘上“红船”，跟随党史“时间长廊”，追溯风雨飘摇、星火燎原的年代故事……4月20日，记者漫步在位于省委党校东门的党校路上，在这个特色党史一条街中，跨越时空、赏柳闻花，感受春日美好。

三分春色

“弘扬光荣传统、赓续红色血脉”，在党校路北侧的学府街入口处，矗立着含有党徽、祥云和党史墙简介的一处景观小品，醒目又庄重。伴随着纷飞的柳絮，将人带入第一段路——百年党史征程。

垂柳遮阴的党史墙上，一条深咖色的“历史长河”从中间蜿蜒而过。从1921年到2021年，“长河”两边以重大党史事件为节点，用浮雕、相框等形式，展示了实现中华民族伟大复兴路的历史故事。

走过百米“浸润式”党史墙，一颗硕大的红色五角星和一艘“红船”映入眼帘，进入第二段互动区域。深咖色的铝隔栅突出墙体1米多，把区域分割为“红船精神”“载人航天精神”“103路电车”“八零记忆”4个部分。

103路“大辫子”老电车驾驶室里有个座位，记者坐上去体验了一把“公交司机”的威风，载着乘客来到“山西大学”站；站在有透视效果的老街巷口，可以跨上“二八”自行车看同学们玩“跳绳”，“时光小卖铺”“胜利照相馆”等旧时景物，顿时勾起很多人久远的回忆；在1:1大小的“航天员”身后，踮起脚尖把头架上去，拍张照片，“实现”一下儿时的航天梦想……

柳条随风舞动，淡粉色的海棠花悄然绽放，接下来的第三段路回归现实，坐在路边的休闲长椅上，赏柳闻花，体验感悟春日风情。



党校路中段的3D互动文化展示区引人回忆。

打卡不停

“麻烦帮我拍张照吧，我想换个抖音头像，请把旁边的大五角星拍进去！”附近居民赵智勇提着地书工具，正准备去学府公园舒展一番，路过此地寻人留影。

赵先生说，今年开始，他就注意到了这条路上的大变化。“每次路过都想慢慢走，仔细看看又多了点啥。现在柳树绿了、花也开了，谁不想拍拍家门口的美景！”

这几天，路上的行人明显增多。一位年轻妈妈带着两三岁的孩子走走停停，拎着食物和水杯，唱唱儿歌、背背诗句，好似春游；一对年轻情侣牵手

路过，嬉笑间在互动区摆摆pose，打卡留念，憧憬未来；一对老夫妻带着外孙和孙子，边走边玩，孩子们争相“开公交车”，谁落下了都不行；很多路过的行人会边走边看，如果不赶时间，总是忍不住放慢脚步、感受这份独特的美好。

开元社区党支部书记王芳也住在附近。“听老居民说，以前103路电车曾在党校东门附近掉头，所以大家对这段记忆最有共鸣。”她介绍，这条路上的柳树栽种很多年了，每到春天吐绿纳新，夏天绿树成荫，去年又新栽了海棠花，这几天刚好开了，展现出最美的景致。



在路旁小区卡口值守的80岁老党员宋引城介绍，他搬到这里住20多年了，刚开始路东都是野地，还有一条直通北张退水渠的臭水沟。这些年，他眼见着臭水沟变土路，又变柏油路，对面建起一栋栋高楼，便道设施越来越完善，居民体验越来越好，这心里甭提多美了。

宋老说：“到了晚上也好看，党史墙和景观上都有灯，孩子们下学路过，照得亮堂堂的，这条路走得也放心！”

小店区坞城街办副主任张言龙介绍，党校路全长700米，南起许坦西街、北至学府街。去年4月开始，为配合小店区“美化、靓化、精细化”工程改造，依托省委党校、结合庆祝建党100周年，街办以打造百米“浸润式”党史墙为主，大力拆除路边违建，拓宽平整便道，整治沿街门头牌匾，新建公厕和休闲场所，修剪路东的隐患树枝，新种了海棠、鸢尾等6种植物。

张言龙说：“这次改造共计投资500余万元。特色党史一条街于今年初打造完成，希望在居民共建共治共享的同时，营造出教育影响下一代的爱国主义氛围。这里不仅有美景可以互动和欣赏，还以科普、宣讲的形式，助力未成年人的成长。”

记者 王丹 文/摄

杏花岭区物资保障全覆盖

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)两个土豆、三个西红柿、一把香蕉……4月20日一大早，家住物贸小区的吕云霞打开手机，在“线上买菜群”下了订单。“下午送过去。”商家收到信息后热情回应，立即统计物资，接着送往指定地点。为保证封控管控区内居民所需的日常生活物资，杏花岭区采取多种方式，不仅能线上下单，管控区的居民还可以去临时采买点现场购买。

在杏花岭区封控区的买菜群里，居民随时可以通过接龙的方式选购蔬菜、水果，并还能依托大型超市的小程序选择水果和蔬菜套餐。居民线上下单后，超市将订单分区，直接精准送到指定地点，再由工作人员送货上门。

在管控区，除了线上下单外，还依托辖区内的便民菜市场为居民提供生活物资。为方便居民选购以及市场配货，便民菜市场

还特别设计了套餐蔬菜包供居民选择，同时开辟临时采买点，组织居民有序去现场购买。

据介绍，为切实保障封控区、管控区居民的基本生活需求，最大程度减少居民外出，杏花岭区充分发挥大型超市骨干保供企业货源充足和物流体系保障支撑的作用，整理了“杏花岭区线上购物小程序或APP一览表”，创建了“线上买菜群”22个。

此外，为丰富居民的选择，该区还和丈子头物流园等5家保供企业签约，将制订定好的蔬菜套餐明细发给居民，经过线下统计后，保供企业按照订单直接供货。在管控区，工作人员通知每户限人错时自取；在封控区，工作人员送货上门。

杏花岭区商务局相关负责人表示，该局将协同各部门、各街镇不断探索完善保障举措，最大限度做好居民的服务保障。

老旧小区改造“动”起来了

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)连日来，在做好疫情防控的同时，和平街道有序推进老旧小区复工复产，四个标段的改造项目正在全力推进中。用不了多久，所涉及的老旧小区将“从里到外”大变样。

疫情期间，和平街道安排专人对接辖区内的4支老旧小区改造施工队伍进行抗原自检，并且协调其参加全员核酸，做到了应检尽检，不漏一人。目前，四个标段均已开始正常施工。

其中，一标段的前进路7号院正在整修改造小区内的车棚，对楼房外墙保温层进行局部修补，并进行外立面粉刷等相关施工，同时修缮加固小区围墙墙基，等待铁艺栏杆运抵后更换安装。

在二标段，康乐巷21号院正在进行平整道路、人行道打垫层等作业，玉河街49号院正在进行暖气井的施工。

在三标段，正在对前进路6、8、10、3个院落进行改造，这些院落的地下工程已全部完成，目前已安装路灯，正在加紧铺设面包砖、修缮围墙。

在四标段，和平北路97号院正在开挖充电车桩基坑，对车桩钢筋进行绑扎，同时浇筑基础垫层、安装剩余的路灯基础设施等。

街道将逐步恢复周例会制度，重启与住建部门、设计院、社区、居民、物业、三供单位、监理以及施工队伍沟通交流机制，同时配合社区、执法等单位加强对工地安全文明施工、常态化防疫工作落实的督导。



食品生产车间内一片繁忙景象。

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 崔莉霞 文/摄)4月22日，走进山西太原华维食品有限公司生产车间，浓郁的面包香味扑鼻而来。这些新鲜出炉的面包将“乘坐”已消毒的保供车辆进入美特好、沃尔玛、山姆士、永辉等超市。

位于晋源区的华维食品有限公司是一家中小型食品生产企业，主要生产各类蛋糕、面包等，是美特好、沃尔玛、山姆士等几家大型超市的主要供货商。“最近这几家超市的催货电话一直不停，我们在做好防疫措施的基础上，积极组织当地工人恢复生产，晋源区有关部门也派出专人专班主动对接、上门服务，帮助我们精准制定复工复产应急预案，协调打通运输环节。目前每天可以生产各类面包糕点1万斤。”厂长梁辉平说。

同样位于晋源区的山西麦香源食品有限公司生产车间内，工人们各司其职，和面、压面、整型、发酵、烤制、包装，一片繁忙景象。

山西麦香源食品有限公司在疫情前共有40余名工人在岗，每天生产各类面包、蛋糕、酥点1万袋，其产品除供应太原市内商超便利店、各大高校外，同时销往运城、大同、长治等山西省各地市。

“这次疫情给我们造成最大的影响就是原材料供应短缺、工人无法进出，现在疫情防控进入常态化，订单量也急剧增长，为保证产量，我们正在积极组织当地工人投入生产，现在已经有10多名工人陆续返岗，同时我们严把质量关、安全关，要求工人出具核

酸检测阴性证明、每天查验‘三码’、严格测温消毒。”麦香源食品有限公司厂长林初岳说：“目前，已具备生产条件，正在进行试生产，但由于人手不足，产能同比缩减了60%。下一步，随着疫情形势好转，我们会开足马力，加大供给，不断档、不涨价，保障食品安全和市民日常需求。”

晋源区食品加工企业有序复工复产